
 

 

ฉบบัที ่1/2563

องค์การบริหารส่วนต าบลบ้านกลาง 
                                          ต าบลบ้านกลาง อ าเภอเมือง จังหวัดนครพนม 

 
ภาษีป้าย 
           ภาษีป้ายจัดเก็บจากป้ายแสดงช่ือ ยี่ห้อหรือเครื่องหมายการค้าหรือเครื่องหมายหรือกิจการอื่น เพื่อหารายได้ไม่ว่าจะแสดง
หรือโฆษณาไว้ท่ีใช้ในอักษร ภาพ หรือ เครื่องหมายที่เขียน แกะสลัก จารึก หรือท าให้ปรากฏด้วยวิธีอืน่ 
 
การยื่นแบบประเมินและการช าระภาษีป้าย 
1.  เจ้าของหรือผู้ครองครองป้าย ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ายตั้งแต่   เดือนมกราคม ถึง วันที่ 31 มีนาคม ของทุกปี โดยเสียเป็น
รายปี ยกเว้นป้ายที่เริ่มติดตั้งหรือแสดงในปีแรก ให้ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย ภายใน 15 วัน และให้เสียภาษีป้ายเป็นรายงวด  
งวดละ 3 เดือน ของปี โดยเริ่มเสียภาษีป้ายตั้งแต่งวดท่ีติดต้ังป้ายจนถึงงวดสุดท้ายของปี 
         งวดท่ี 1 มกราคม – มีนาคม = 100% 
         งวดท่ี 2 เมษายน– มิถุนายน = 75 % 
         งวดท่ี 3 กรกฎาคม – กันยายน = 50% 
         งวดท่ี 4 ตุลาคม – ธันวาคม = 25 % 
 2. ช าระภาษีป้ายภายใน 15 วัน นับตั้งแต่ไดร้ับการแจ้งประเมิน จากพนักงานเจ้าหน้าที่ 
 3.กรณีภาษีป้ายตั้งแต่ 3,000 บาท ขึ้นไป สามารถผ่อนช าระได้ 3 งวด งวดละเท่า ๆ กัน 

อัตราภาษีป้าย 
ประเภท ข้อความป้ายที่มี อัตราภาษี 

1 อักษรไทย 3 บาท ต่อ 500 ตารางเซนติเมตร 
2 อักษรไทยปนกับอักษรต่างประเทศ  

หรอืปนกับภาพหรือเครื่องหมายอื่น 
20 บาท ต่อ 500 ตารางเซนติเมตร 

3 (ก) ไม่มีอักษรไทย ไม่ว่าจะมีภาพ หรือ
เครื่องหมายใด ๆ หรือไม่ 
(ข) มีอักษรไทย บางส่วนหรือทั้งหมด 
อยู่ใต้หรือต่ ากว่าอักษรต่างประเทศ 

 
40 บาท ต่อ 500 ตารางเซนติเมตร 

 * ป้ายที่ค านวณพื้นที่และประเภทของป้ายแล้วเสียภาษีต่ ากว่า  200  บาท  ให้เสียในอัตรา  200  บาท  
 

การยื่นแบบและช าระภาษีป้าย ประจ าปี 2563 

ผูมี้หนา้ท่ีช าระภาษีสามารถขอรับแบบแสดงรายการพร้อม
ยืน่แบบเพื่อช าระภาษีป้าย ณ หอ้งกองคลงั 

องคก์ารบริหารส่วนต าบลบา้นกลาง 
ในวนัและเวลาราชการตามระยะเวลาท่ีก าหนดขา้งตน้ 
สอบถามรายละเอียดเพ่ิมเติม โทร 042-522214 ต่อ 11 
หรือแอดไลน์โดยสแกนคิวอาร์โคด้ท่ีแนบมาพร้อมน้ี 


